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ACTA NÚMERO 7/XII/ 1.ª SL 

 
 

Aos 4 dias do mês de Agosto de 2011, pelas 16:00 horas, reuniu a Comissão de Agricultura e Mar, 

na sala 5 do Palácio de S. Bento, na presença dos Senhores Deputados constantes da folha de 

presenças que faz parte integrante desta acta, com a seguinte Ordem do Dia: 

 

1. Audiência da Federação dos Sindicatos do Sector da Pesca sobre “Preocupações em 

relação ao sector da Pesca”. 

2. Audiência da Federação dos Agricultores do Distrito de Santarém, sobre “preocupações 

sobre os elevados prejuízos nos sectores de Produção de Tomate para Indústria e 

Viticultura no Ribatejo”. 

________________________ 

 

 

A reunião foi presidida pelo Senhor Presidente da Comissão, Deputado Vasco Cunha que saudou 

todos os Senhores Deputados presentes e deu as boas vindas à delegação da Federação dos 

Sindicatos do Sector da Pesca, composta pelos Senhores Frederico Pereira e Joaquim Piló. 

 

Antes de dar início à audiência com a Federação, o Senhor Presidente deu a palavra ao Senhor 

Deputado Pedro Lynce que sugeriu que a Comissão fizesse, com a brevidade possível, uma 

deslocação ao Alqueva isto, apesar de reconhecer que esta iniciativa não está prevista no Plano de 

Actividades recentemente aprovado.  

Os Senhores Deputados Marco Perestrello, Mário Simões e Miguel Freitas usaram da palavra 

manifestando a sua concordância com a iniciativa. O Senhor Presidente referiu que em reunião de 

Mesa e Coordenadores seria acordada a data da realização desta visita de trabalho. 

De seguida teve início a audiência com a Federação dos Sindicatos do Sector das Pescas. O 

Senhor Presidente informou sobre a metodologia da reunião dando de imediato a palavra ao 

senhor Frederico Pereira. 

O Representante da Federação referiu o Código Contributivo e os graves problemas que a sua 

aplicação acarreta para o sector, recordou as iniciativas legislativas visando a sua alteração, 

apresentadas na Legislatura passada e referiu a necessidade e a urgência da retoma dessas 

iniciativas e a consequente alteração do Código. 
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Abordou também questões relacionadas com o fundo de compensação salarial e a necessidade de 

se procederem a alguns ajustamentos, visando por cobro a algumas injustiças. Referiu ainda a 

necessidade de acompanhamento da reforma da Politica Comum de Pesca, as questões de 

sustentabilidade do sector, o preço dos combustíveis e a necessidade de um porto de pesca na 

zona de Lisboa. 

Fizeram comentários e solicitaram esclarecimentos os Senhores Deputados Ulisses Pereira, Jorge 

Fão, Mariana Aiveca, João Ramos e João Paulo Viegas. Os representantes da Federação 

responderam às questões solicitadas.  

 

No ponto 2 da OD teve lugar a audiência com a Federação dos Agricultores do Distrito de 

Santarém, cuja delegação era composta pelos senhores Amândio Braulino (Presidente da FADS), 

Celestino Tomaz Pereira Brasileiro (Vice - Presidente da FADS), Horácio Tanora Gonçalves 

(Presidente do Conselho Fiscal), Joaquim Saramago (Director da Adega Cooperativa de 

Alcanhões), Manuel Correia, (Director da Adega Cooperativa de Alcanhões), Manuel Azoia Gabirra 

(Adega Cooperativa de Almeirim) e António Nascimento (Presidente da Coopvinhal – Adega 

Cooperativa de Alpiarça). 

O senhor Presidente da Comissão cumprimentou a delegação da Federação, dando-lhe de 

imediato a palavra.  

Os representantes da Federação referiram que prevêem um ano agrícola bastante negativo no 

sector vitivinícola e no sector de tomate para indústria. Condições climatéricas e doenças (míldio) 

foram as causas apontadas. Os prejuízos calculados, só no sector do tomate, atingem valores 

próximos dos 25 milhões de euros. Na vitivinicultura referiram que em média 60% da produção está 

perdida, sendo que na uva de mesa, as quebras são superiores a 40%. Perante esta situação a 

Federação solicita um Plano Regional de Emergência, o não aumento do IVA, que o governo 

defenda em Bruxelas a continuação dos direitos de plantação depois de 2017 e solicitam ainda a 

alteração do SIPAC. 

Fizeram comentários e solicitaram esclarecimentos os senhores Deputados Nuno Serra, Miguel 

Freitas, Manuel Isaac, e Agostinho Lopes. No final os representantes da Federação responderam 

às questões colocadas. 

 

As audiências foram gravadas. 

 

O Senhor Presidente informou que a próxima reunião terá lugar a 23 de Agosto, pelas 16H. 
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A reunião foi encerrada às 18:30 horas, dela se tendo lavrado a presente acta, a qual, depois de 

lida e aprovada, será devidamente assinada. 

 

Estiveram presentes nesta reunião os seguintes Senhores Deputados: 
 
Agostinho Lopes 
 Cristóvão Norte 
 Fernando Jesus 
 Jorge Fão 
 Luís Fazenda 
 Luís Pedro Pimentel 
 Manuel Isaac 
 Manuel Seabra 
 Maria José Moreno 
 Mário Simões 
 Miguel Freitas 
 Nuno Serra 
 Paulo Batista Santos 
 Pedro Alves 
 Pedro do Ó Ramos 
 Pedro Lynce 
 Renato Sampaio 
 Rosa Maria Albernaz 
 Ulisses Pereira 
 Vasco Cunha 
 Acácio Pinto 
 Ângela Guerra 
 Eduardo Teixeira 
 Fernando Marques 
 Graça Mota 
 Hélder Sousa Silva 
 João Paulo Viegas 
 João Ramos 
 Lídia Bulcão 
 Marcos Perestrello 
 Mariana Aiveca 
 Maurício Marques 
 Paulo Ribeiro de Campos 
 Pedro Pimpão 
 
 
Faltaram os seguintes Senhores Deputados: 
 
 Abel Baptista 
 José Luís Ferreira 
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Estiveram ausentes em Trabalho Parlamentar os seguintes Senhores Deputados: 
 
 Isabel Santos 
 
Palácio de São Bento, 4 de Agosto de 2011. 

 
 

O PRESIDENTE  
 
 

(Vasco Cunha) 


